Série d’exercices n° 3



Exercicen®1

Soit la terminologie :
Parent = JakEnfant. T
ParentDeFamilleNombreuse = Farent 1 > 3 aEnfant
Prouver :
= Z akEnfant C Parent

> 4 aknfant C ParentDeFamilleNombreuse



Solutions

= 2 aEnfant — Parent > 2aEnfan -~ Parentt[

> 2aEnfan1-OaEnfant”
> 2aEnfan [0 aEnfant_]

(= 2aEnfan1J aEnfant])( &
Regle™: (=2 aEnfa){ (U aEnfaril)( )a
Regle>: aEnfar(t a2, aEnfafit, a2y, 1y 2

Reglel:0( ¥),0( ¥
Clash



Solutions

> 4 aknfant C ParentDeFamilleNembreuse

> 4aEnfan1 - ParentDeFamilleNombreusé]
> daEnfan1-( Parent’>3 aEnfant
> 4aEnfan - (OaEnfant T1>3 aEnfaht
> 4aEnfan (0 aEnfantJU< 2 aEnfani))

(2 4aEnfant (0 aEnfant < 2 aEnfan[ﬂ))( )a

Reégle: (=4 aEnfan( p(0 aEnfarifli<2 aEnfaft)( ) a

Regle_: (O aEnfant])( p(<2 aEnfani)( )a

Regle>: aEnfar(t a2, aEnfafit, a2y, aEnfant 8y aEnfanyd, y1z y2% 3% i
Reglel:U(yl),U(y2),0(y3),1( )

Clash fermég

Regle<: = @ §=§ 9= §

Clash fermég



Exercice n® 2

e Soit la terminologie :

Plante = Yivant N Jaime. Plante
Jaime. T C Animal

e Prouver:

Plante C— Animal




Solution

e || faudra d'abord transformer tout axiome
d'inclusion de la forme CE D en un axiome
équivalent TE-CuUD

e Dans la preuve par tableau, on pourra alors,
pour tout individu a qui y est introduit, ajouter

le fait
(~-C LI D)(a)



(aimeTCL Animal
TC-CaimeTL Anima
T C Daime L Animal

prouver l'insatisfaisabilité de Plantel1- Anima

(Vivantr Qaime Plante1-= Anim3] )a
Regle™: Vivant 1 aime Planfe)a Anin{a)
Reglél aimé a )y Plae{b)

= (Haime 4 Anima)( a

RegleL: (O aime)( @ Animél)a
Clash: = Animal(a), Anima{ a

Reglél:Ll( = Cash



Exercicen®3

e Soit la base de connaissances suivante :
R{a, b)
(VR.(35.C) N < 1R)(a)
YR.(¥3.D))(a)

* Prouvez que l'assertion suivante est une
consequence logique de cette base de
connaissances :

(3S.(C 11 D))(b)



Solution

-S(CN D)YB=O S~ Q- (b
R(a b

(DR(LSQMN<1R( &

(RS D)(9
(0S.(=Cu-D)(h
RegldtOROSE a1l R )a
Reglél: IS C phd SD)b
Reglél $ by CXx

Reglel: O ¢,(- G- D( ¢
Regle - G ¢;-~ D ¢
Branchd:C(c),~ C(g9 = Clash
Branch&: 4 ¢,~ d ¢= Clash



